
POVZETEK GRADIVA »VIS ZREČE« 
 

Načrtovati za prihodnost pomeni, da sedanje vire uporabimo na učinkovit način. 

Uspešen »strateško ekonomski načrt«  vključuje več pomembnih elementov in 

predstavlja učinkovito rabo premoženja ali virov občine. Projekt VIS predstavlja 

prispevek k aktualnim dogajanjem v Evropski uniji, kjer si prizadevajo za večjo 

prisotnost civilne družbe pri odločanju in razvoju lokalnih skupnosti.  Osnovni cilj 

projekta »VIS Zreče« je, da se na podlagi analitičnega pristopa ob angažmaju 

lokalnega prebivalstva doseže konsenz o viziji razvoja lokalne skupnosti, ki temelji na 

vrednotah ljudi. Na ta način želimo doseči čim višjo stopnjo soglasja prebivalcev o 

temeljni razvojni viziji in strateških usmeritvah in s tem okrepiti zavezo znotraj občine 

za uresničevanje strategije.  

V projektu, ki se je pričel v mesecu novembru 2011, je sodelovalo 522 udeležencev – 

od tega 301 prebivalcev občine Zreče, 103  občani sosednjih občin, 100 prebivalcev 

drugih krajev v RS, 12 sodelavcev strokovnih služb občine Zreče in 6 sodelavcev 

družbe, ki je izvajala projekt.  V analitičnem delu je bilo obdelanih 20.896 informacij, 

komentarjev, ocen in predlogov prebivalcev občine Zreče in 1.118 informacij ostalih 

sodelujočih. 

 
VSEBINA: 
 
Analiza stanja 
Ocenitev konkurenčnosti vsebuje SWOT analizo Savinjske razvojne regije, dojemanje 

prebivalcev občine Zreče o komplementarnosti v regiji ter SWOT analizo mnenj 

prebivalcev o razvojnih prednostih, slabostih, priložnostih in nevarnostih občine 

Zreče. Poleg tega so podani tudi pogledi prebivalcev sosednjih občin (Slovenska 

Bistrica, Vitanje, Vojnik, Slovenske Konjice, Oplotnica) ter preostalih slovenskih občin 

na konkurenčnost občine Zreče. 

V primerjalni proračunski analizi je opravljena primerjava prihodkov in odhodkov 10 

primerljivih slovenskih občin v obdobju 2000 do 2010 na osnovi javno dostopnih 

podatkov. Pri tem je uporabljena metoda preračuna na prebivalca, kar zagotavlja 

preglednost in  transparentnost. 

 

Vrednote in vizija 
Pred oblikovanjem vizije je analizirano stanje, v katerem se občina nahaja. Upoštevani 

so tudi kazalniki, ki ponazarjajo uspešnost oz. prednosti občine. Glede na dobljene 

rezultate kazalnikov uspešnosti in glede na vrednote prebivalcev, ki so analizirane v 

tem poglavju, je bilo mogoče določiti vizijo, ki je enostavna, jasna in razumljiva. Kot 

najpomembnejše vrednote se pojavljajo inovativnost in podjetnost, okoljska 

osveščenost in tehnološki razvoj.  

 
Usklajenost s politikami EU in RS 
V tem poglavju je predstavljen  vpliv in povezanost obstoječih razvojnih dokumentov 

vseh nivojev na strategijo razvoja občine. 



Klučni cilji z zasnovo operativnih programov 
V začetku tega poglavja je obravnava po področjih, kjer je  vsak od petih razvojnih 

stebrov razdeljen na tri dele:  

• V prvem delu so predstavljeni elementi s stališča zaznavanja prebivalstva, ki 

odražajo dojemanje sedanjega stanja in določena pričakovanja.  

• V drugem delu posameznega razvojnega stebra so opredeljeni jasni cilji, ki 

pomenijo pogoj za vzpostavitev preglednega monitoringa strategije.  Cilji, plani in 

strategije same po sebi ne vodijo do uspeha – to lahko naredijo le ljudje in 

vrednote, ki jih pri tem usmerjajo, zato je doseganje kvantificiranih ciljev 

dopolnjeno še z vrednotami oz. zadovoljstvom prebivalcev. Na ta način je v 

kazalnikih zagotovljena stalna participacija občanov.  

• V tretjem delu je nabor možnih konkretnih ukrepov za uresničevanje zastavljenih 

ciljev na ravni posameznih področij razvojnega stebra.  Na podlagi nabora ukrepov 

občina pripravi »projekte na zalogo«, s katerimi pripravljena pričakuje ugodne 

priložnosti oz. ustvarja ugodno klimo za njihovo realizacijo. 

Poglavje s ključnimi cilji in zasnovo operativnih programov je »živi« del razvojnega 

dokumenta, ki ponuja na eni strani kvantificirane cilje kot standarde kvalitete 

življenja, ki jih želimo doseči, na drugi strani pa nas opozarja na potrebne ali možne 

ukrepe, ki bi jih morali izvesti, da bi takšno stanje dosegli. Ta del občina v skladu z 

realnostjo dopolnjuje in izpopolnjuje z namenom uresničevanja vizije. Posledica 

razumevanja tega dela so številni »projekti na zalogo«, s katerimi je občina 

pripravljena na priložnosti državnih in EU razpisov. V izvedbenih projektih (NRP) se bo 

treba v prihodnje pri vsakem vprašati: kateri cilj se uresničuje z njegovo izvedbo in kaj 

se v posameznem stebru v zvezi z njim dogaja!  

 

Vpeljava kazalnikov za spremljanje 
Agregatni kazalniki v petih razvojnih stebrih  zagotavljajo stalno spremljanje 

doseganja zastavljenih ciljev in so odraz  doseganja absolutnih kvantificiranih ciljev, 

standardov kvalitete življenja in zadovoljstva prebivalcev. Podkriterije, ki vplivajo na 

kazalnik posameznega stebra je možno dopolnjevati oz. spreminjati njihovo 

pomembnost (ponder), kar je posebej važno v primerih, ko bo neko področje doseglo 

želen standard oz. se bo pojavila potreba po drugačni obravnavi zaradi drugačnih 

okoliščin. 

Podatke za pripravo kazalnikov zagotovi občina vsako leto v istem času in sicer v 

mesecu januarju, ko pridobi  potrebne ocene zadovoljstva prebivalcev in izpolni 

zgornje dele tabel z doseženimi kvantificiranimi cilji.  

 
Zaključek 
 
Za občino Zreče predstavlja projekt VIS orodje, s katerim s katerim bo občina 

izvajala strategijo razvoja s ciljem uresničitve vizije, ki temelji na vrednotah 

prebivalcev. 

 


